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: Výzkum veøejného mínìní
obèanù Dobøichovic

Na přelomu května a června proběhl, sou-
časně s volbami do Poslanecké sněmovny,
průzkum veřejného mínění občanů Dobřicho-
vic. Překvapilo nás množství odevzdaných vy-
plněných dotazníků, kterých bylo téměř tisíc,
což znamená, že dotazník vyplnilo bezmála
40 % oprávněných voličů v Dobřichovicích.
Hlavním iniciátorem přípravy výzkumu veřej-
ného mínění je paní Kristina Millerová, která
se ujala i vyhodnocení dotazníku. Rád bych jí
a dalším dobrovolníkům, kteří se na zpraco-
vání výzkumu veřejného mínění podíleli, po-
děkoval.
Výzkum ukázal, že pro většinu respondentů
jsou Dobřichovice místem, kde se příjemně ži-
je, přičemž jsou z tohoto pohledu většinou
hodnoceny lépe ve srovnání s okolními obce-
mi. Kromě kladného hodnocení však výzkum
ukázal i na oblasti, se kterými je mnoho obča-
nů nespokojených. Jedná se především o ne-
dostačující infrastrukturu města, způsobenou
přílišnou výstavbou ve městě, resp. v jeho

okolí a demografickým vývojem. Tím je myšle-
na zejména malá kapacita mateřské školy,
nedostačující parkovací možnosti v centru
a u nádraží, malá kapacita ZŠ, výrazný nárůst
autodopravy a s tím spojená horší bezpečnost
chodců, malá kapacita čistírny odpadních vod,
nekvalitní zdravotní péče. Lidé též často kriti-
zují nakládání s tříděným odpadem (čistotu
okolí kontejnerů a frekvenci svozu), stav ně-
kterých vozovek, vandalismus a v neposlední
řadě též práci městské policie.
Některé oblasti kritiky občanů však ukazují na
jejich ne zcela dostatečný vhled do dané pro-
blematiky, který jim však naprosto nelze vyčí-
tat, od toho si volí své zástupce v zastupitel-
stvu, jejichž povinností je si danou
problematiku do hloubky nastudovat a vzniklé
problémy následně řešit. Jako příklad bych
uvedl kapacitu mateřské školy, která je ve vý-
zkumu hodnocena jako takřka kritický pro-
blém. Málokdo si však uvědomí, že nejde ani
tak o problém Dobřichovic, jako spíše o pro-
blém okolních obcí.
Vyhodnocení výzkumu veřejného bude po-
stupně zveřejňováno v informačním listu, ale

na celou závěrečnou zprávu včetně tabulek
a grafů můžete podívat na internetových
stránkách města www.dobrichovice.cz, kde
jsou uveřejněny v samostatné sekci hlavního
menu. Informační list přinese pouze některé
výsledky, a to v několika pokračováních. Dě-
kuji všem, kteří věnovali vyplnění dotazníku
svůj čas a věřím, že výsledky tohoto výzkumu
se mohou stát zajímavou inspirací pro nové
zastupitelstvo, které vzejde z říjnových komu-
nálních voleb.
Michael Pánek

Volby do zastupitelstev obcí
a mìst

V pátek 15. října a v sobotu 16. října se bu-
dou v celé České republice konat volby do
zastupitelstev obcí a měst. Budou to již šesté
volby od roku 1990.
Občané Dobřichovic si zvolí nové patnácti-
členné zastupitelstvo, které bude řídit obecní

záležitosti příští čtyři roky.
Zároveň s obecními volbami proběhne u nás
i 1. kolo voleb do Senátu. Druhé kolo již pou-
ze mezi dvěma kandidáty, kteří získali nej-
vyšší počty hlasů, se uskuteční o týden po-
zději.
Redakce informačního listu nabízí všem vo-
lebním stranám zveřejnění jejich presentace
pro říjnové volby v zářijovém čísle tohoto lis-

tu. Vyzýváme představitele všech volebních
stran, aby nejpozději do dne uzávěrky, tj. do
15. září 2010 dodali redakci podklady pro své
volební presentace, v maximálním rozsahu
jedné strany formátu A4. Presentace může
obsahovat text i fotografie ve formátu DOC
a JPG. Redakce přijme i graficky zpracované
presentace do max. rozsahu jedné strany A4.
vk

Oznámení

Ke dni 31. července 2010 ukončila MUDr
Švarcová moji pracovní smlouvu (resp. doho-
du o pracovní činnosti) v ordinaci praktického
lékaře v Dobřichovicích a ve Všenorech. Z to-
hoto důvodu jsem již nemohla provést pláno-
vaná kontrolní vyšetření, za což se velmi
omlouvám. Přeji všem, kdo chodili v pondělí
ke mně do ordinace, pevné zdraví a těm, kte-
rým to už dopřáno není, alespoň hodně sil,
odvahy a trpělivosti.
MUDr. Zdenka Hochová

: Nová ordinace praktického
lékaøe

Od 1. srpna poskytuje své služby nová ordina-
ce praktického lékaře. Sídlí v přízemí na Pa-
lackého náměstí č. 541, kde kdysi bývala Uni-
onbanka. Je to v těsné blízkosti Pizzerie
Teresia naproti oční optice.
Novými lékaři jsou manželé MUDr. Martin
a Věra DUDKOVI, kteří mají ordinaci otevře-
nou v širokém časovém rozmezí: všechny pra-
covní dny dopoledne od 8 – 13 hodin a v úte-
rý, ve středu a ve čtvrtek i odpoledne od 14 –

18.30 hodin. Prodloužené hodiny jistě budou
vyhovovat těm, kteří se vrací z práce později.
Manželé Dudkovi chtějí omezit posedávání
v čekárně, a to tak, že budou přijímat telefo-
nická objednání s tím, že sestra sdělí pacien-
tovi, kdy má přijít, aby nečekal. Týká se to
i případů, kdy se někdo ráno probudí, není
mu dobře. Nyní většinou šel k lékaři a často
tam dlouho čekal, až na něj došla řada. I v ta-
kových akutních případech bude možné
(a žádoucí) do ordinace zavolat a přijít ještě
ten samý den na termín, kdy pacient nebude
čekat.

DOMÁCÍ ZPRAVODAJSTVÍ 
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: Základní umìlecká škola
Dobøichovice

Informace o začátku školního roku

V době, kdy se budete číst tento článek, jsou
bohužel prázdniny již za námi a mně nezbývá
nic jiného, než Vás informovat o začátku škol-
ního roku 2010/2011.
Naše škola již nemá k dispozici dny ředitel-
ského volna, proto tentokrát začínáme v jiném
termínu než základní škola.
Ve středu 1. září budou od 13.00 do 16.00

v budově školy přítomní všichni učitelé a bu-

dou si s vámi domlouvat rozvrh individuál-

ních hodin. Pokud se nemůžete osobně do-
stavit, alespoň, prosím, svému učiteli
zavolejte. S hotovým rozvrhem se již nedá nic
dělat, proto přijďte včas. Při nepřítomnosti va-
šeho učitele rozvrh domluvíte v ředitelně.
Přípravné ročníky výtvarného a hudebního
oboru budou mít v týdnu 6. – 10. září pouze
úvodní informační hodinu. Na tuto se prosím
dostavte v čase daném rozvrhem, který na-

jdete na internetových stránkách nebo na
centrální nástěnce školy. Bylo by dobré, aby

na první hodinu dítě doprovázel dospělý

člen rodiny. Příslušný učitel vás seznámí
s obsahem výuky a její formou a určí si i své
požadavky na pomůcky. Pokud se dítě na prv-
ní hodinu nedostaví a ani nebude omluveno, je
automaticky vyřazeno ze seznamu přijatých
dětí a na jeho místo nastoupí náhradník.
Pozor ! přípravná hudební výchova pro prv-
ňáčky má 2 skupiny , které budou každý týden
vyučovány 60 minut. Je nutné se rozhodnout,
který čas bude konkrétně Vám vyhotovovat,
proto je nutné, aby byli všichni rodiče přítomni
7. září ve 12.30 na schůzce.
Od čtvrtka 2. září bude výuka probíhat dle

domluveného rozvrhu a týká se to i hudeb-

ní nauky a výtvarného oboru od 1. ročníku

výše.

Připomínám naše stránky, kde si můžete sta-
hovat fotografie – www.antée.cz/zus

Na shledanou se těší 
Mgr. Barbora Pelikánová.

Ordinace je moderně vybavena, lékaři mají
k disposici vlastní moderní EKG, na počkání
změří obsah cukru v krvi glukometrem, srážli-
vost krve INR přístrojem, změří oxymetrem
obsah kyslíku v krvi a metodou měření CRP
zjistí rozsah zánětu v těle.
V ordinaci mají i možnost provádět drobné
chirurgické výkony.
V zimě plánují zakoupení spirometru, pomocí kte-
rého lze sledovat pacienty s plicními nemocemi.
Toto všechno mohou ale provádět pouze pro
REGISTROVANÉ PACIENTY, tj. pacienty, kteří
registrací přejdou do jejich péče.
Pokud chcete změnit svého praktického léka-
ře a vyberete si tuto ordinaci, potřebujete pro
registraci následující:

zajistěte si výpis z dokumentace od vašeho
dosavadního praktického lékaře,
připravte si poslední zprávy od lékařů-speci-
alistů, event. propouštěcí zprávy z nemocni-
ce a seznam všech léků, které nyní užíváte,
od sestry si vyžádejte dotazník, který přímo
v ordinaci vyplníte.Tento dotazník najdete i na
internetových stránkách www.praktikdobri-
chovice.cz, kde najdete i další informace.

Pak již nestojí nic v cestě k tomu, abyste si na
telefonu 25771-2007 sjednali termín vaší prv-
ní návštěvy, na kterou si přinesete kromě již
zmíněných podkladů váš občanský průkaz,
platnou kartičku pojištěnce a při registraci do-
poledne i ranní moč.
Telefon do ordinace je 25771-2007, je možné
i E-mailové spojení na adresu info@laureus.cz
Dobřichovice se rozrůstají, před mnoha lety
zde byli praktičtí lékaři dva, asi před 15 roky
zbyl jen jeden a mnoho lidí cestovalo za svým
lékařem do Řevnic, do Černošic i do Prahy. To
nyní nebude třeba.
vk+md 

MUDr.Věra a Martin Dudkovi, noví praktičtí lé-
kaři v Dobřichovicích
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: Rodinné centrum Fabiánek
oslaví 1. narozeniny

Zdá se, že to bylo nedávno, co jsme na za-
hradě ZUŠ slavnostně zahájili činnost dobři-
chovického rodinného centra. Rok utekl jako
voda, a tak vás srdečně zveme na oslavu Fa-
biánkových 1. narozenin.
Narozeninová oslava se bude konat v sobotu
18. září od 15 hodin na zahradě ZUŠ v Lome-
né ulici. A protože k narozeninám patří přede-
vším dort, bude pečení a zdobení dortů hlav-
ním tématem odpoledne. Pro každé dítě bude
nachystán malý dortík, který si bude moci
podle své fantazie ozdobit (a samozřejmě ta-
ké sníst). Každý správný kuchař potřebuje ku-
chařskou zástěru – u nás si ji budou moci ma-
lí kuchaři a kuchařky podle svého pomalovat
a nazdobit. Fabiánek nezapomene ani na zá-
bavné úkoly pro malé i velké děti. Zlatým hře-
bem odpoledne bude divadelní představení di-
vadélka Bubec JAK PEJSEK S KOČIČKOU
PEKLI DORT. Divadélko jsme mohli pozvat dí-
ky finanční podpoře města Dobřichovice. Pro
maminky (i pro tatínky) Fabiánek opět vyhla-
šuje SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ KOLÁČ. Přineste
s sebou tedy svůj výrobek, nejlépe nakrájený
na malé kousky, aby se dal dobře ochutnávat.
Na autora nejlepšího koláče čeká pěkná cena.
Pravidelné kroužky RC Fabiánek začnou
v týdnu od 20. září. Rozvrh kroužků se dozví-
te během září na plakátech v obci nebo přímo
na narozeninách. Už nyní můžeme prozradit,
že otevřeme kroužky pro děti přibližně ve vě-
ku 2-3 roky a 3-4 roky. Bývalá batolata už ve-
doucím kroužku odrostla, proto HLEDÁME
MAMINKU (nejlépe s batoletem ve věku asi
od 10 měsíců do 2 let), která by chtěla krou-
žek pro takto staré děti vést. Najde-li se, otev-
řeme kroužek i pro nejmenší děti.
Máte-li chuť se k nám připojit či zájem o ja-
koukoliv jinou spolupráci, pište na rcfabia-
nek@seznam.cz. Více o RC Fabiánek nejdete
na www.rcfabianek.estranky.cz.
Těšíme se vaši návštěvu.
Libuše Stupavská

: Angliètina pro dospìlé v RC
Fabiánek

Od září 2010 chystáme pokračování páteč-
ních dopoledních KURZŮ ANGLIČTINY pro
pokročilé (9:00-10:10) a velmi pokročilé stu-
denty (10:25-11:35). Zároveň bude ve čtvrtek
dopoledne (čas upřesníme dle domluvy) otev-
řen i kurz pro začátečníky a mírně pokročilé.
Cena kurzu činí 100 Kč za hodinu, platí se
vždy na pololetí. V jednotlivých kurzech je
možnost zajistit hlídání dětí (50 Kč/hod.), ide-
ální je, pokud se sejde více dětí v danou hodi-
nu.
Pokud byste rádi navštěvovali jakýkoliv z kur-
zů, kontaktujte lektorku Kristinu Millerovou na
tel. 607-689777, či na e-mailu kristina@dob-

net.cz. Pokud máte dopoledne čas, využijte jej
a přijďte se naučit něco nového! Kurzy jsou
otevřeny všem věkovým kategoriím, pracuje-
me v přátelské atmosféře a děláme pokroky.
Začínáme v týdnu od 6. září 2010 v budově
ZUŠ v Lomené ulici.
Libuše Stupavská

: Zvýšený prùtok Berounky

Jistě jste sledovali zprávy o povodních, které
postihly zejména nejsevernější oblast Čech, tj.
Frádlantsko, nebo Hřrnsko. I Berounka se
zvedla, ale neohrozila obyvatele Dobřichovic
Až do 7. srpna se průtok Berounkou na stani-
ci v Berounu pohyboval zemi 20 – 30 m3/sec.
Po vydatných deštích na celém území republi-
ky vyskočil průtok během jediného dne v so-
botu 8. srpna na 160 m3/sec. V neděli odpo-
ledne začala hladina klesat a večer byl průtok
144 m3/sec. Během dvou dalších dnů průtok
dále klesal a 12. srpna se stabilizoval na hod-
notě 50 – 60 m3/sec.
Pro srovnání – před osmi roky v srpnu 2002
protékalo Berounkou při katastrofální povodni
cca 2000 m3/sec.
Dne 13. srpna jsme si mohli připomenout, že
přesně před osmi roky postihla povodeň mj.
i celé Poberounčí a samozřejmě i naše měs-
to. Voda zaplavila 500 domů, tj. asi 60% všech
staveb. Nejhůře na tom byli obyvatelé ve Vše-
norské ulici a v celém Luhu a v ul. 5. května.
vk

: Pomoc zaplaveným obcím
a jejich obyvatelùm

Kolem 8. srpna udeřila povodeň na severní
Čechy. Vzhledem k rozsahu povodní se na
nás obrátila humanitární organizace Člověk
v tísni se žádostí o pomoc. Pokud můžete, při-
spějte prosím na konto povodňové sbírky Člo-
věka v tísni č. účtu 72027202/0300 nebo za-
šlete dárcovskou SMS ve tvaru DMS
SOSPOVODNE na číslo 87777.
Z Humanitárního fondu uvolnil Člověk v tísni
1,000.000 Kč na okamžitou pomoc a začal or-
ganizovat dobrovolníky. Na sever Čech byl vy-
praven konvoj s materiální pomocí obsahující
nářadí na čištění (lopaty, košťata, pracovní ru-
kavice apod.) a desinfekční prostředky. Další
podobné konvoje budou následovat.
Podle prvních zpráv je rozsah škod ohromují-
cí. Desítky domů jsou zničené, další budou
muset být kvůli špatné statice strženy. V řadě
obcí jsou zničené silnice a zaplavené veřejné
objekty.
Další informace o pomoci a průběhu likvidace
následků povodní naleznete na:
http://www.clovekvtisni.cz/index2.php?id=114
&idArt=1506
http://clovekvtisni.cz/index2.php?id=865
Člověk v tísni pomohl a přispěl před osmi ro-
ky mnoha lidem v Dobřichovicích a podílel se

vysokou částkou na opravě naší mateřské
školy. Pokud můžete, pomozte lidem v sever-
ních Čechách.
Za Člověka v tísni děkuje za Vaši podporu 
Tomáš Vyhnálek

: Slavné vily Dobøichovic

Slavné vily Středočeského kraje je správný
název nové publikace kolektivu autorů, která
vyšla v nakladatelství Foibos a.s. a je k na-
hlédnutí i k dostání v naší městské knihovně.
Kniha uvádí stručnou historii a popis měst
a obcí Středočeského kraje, kde se nachází
větší soubory vil, mezi kterými nechybí i Dob-
řichovice, sousední Všenory, Černošice nebo
Řevnice.
Ve druhé části knihy najdeme podrobné popi-
sy a fotografie celkem 57 vil z různých časo-
vých období, od 19. století až po současnost.
V tomto souboru nechybí údaje o třech dobři-
chovických vilách, vile dr. Franty v ul. Pod Pen-
sionátem, letního domu Maxmiliana Záveské-
ho v ul. Na Vyhlídce a konečně vile Karla
Kalouse v Lesní ulici.
Na knize se autorsky spolupodílely dvě mladé
dámy, Šárka Koukalová a Eva Novotná, které
před časem prováděly historickou-architekto-
nický průzkum našeho města a navštívily se
souhlasem majitelů i mnoho dobřichovických
domů.
vk

: Obnovení tradice Dìtského
dne v Dobøichovicích

Dne 5. června 2010 uspořádal Diagnostický
ústav v Dobřichovicích a Dětský domov v Le-
tech Dětský den. Jak zaznělo v úvodním pro-
slovu ředitele Mgr. Stárky – akce se sice ne-
konala přesně na Den dětí, ale bylo to
z tohoto důvodu, že organizátoři měli objed-
náno i hezké počasí, které vyšlo právě na pá-
tý červen...
Tradici pořádání soutěží a dalších atrakcí pro
širokou veřejnost právě na Den dětí udržoval
Diagnostický ústav již v minulosti, ale byla pře-
rušena povodněmi v roce 2002.
V letošním roce se k akci připojil i Dětský do-
mov v Letech a tak se rozrostl nejen tým po-
řadatelů, ale rozšířily se i prostorové možnos-
ti, kdy byly využity venkovní sportoviště
a hřiště obou zařízení.
Slavnost zahájilo několik tanečních a sportov-
ních vystoupení. Návštěvníci viděli kreace ma-
žoretek a nejmenších talentů Taneční skupiny
Proměny ze Řevnic, dále bylo k vidění několik
skladeb Rope Skippingu děvčat Olgy Kepko-
vé. Svou produkci měly také děti z DD Lety,
které nastudovaly a sehrály představení Kar-
kulka. Pro zvídavé děti a starostlivé rodiče tu
byla připravena prezentace dentální hygienič-
ky a svou techniku zde představili také hasiči
a záchranáři ze Řevnic.
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K radosti organizátorů měla akce u veřejnosti
úspěch a program dětského dne potěšil nejen
děti z dětského domova a diagnostického
ústavu, ale také více než stovku dětí, které se
přišly s rodiči na nás podívat. Svoje doved-
nosti si mohli vyzkoušet na mnoha stanoviš-
tích. Pro nejmenší byl připraven hod do terčů
„klauna“ a „šneka“, přetahování lanem nebo
závody na hopsacích ušatých balonech. Star-
ší děti se vyřádily při střelbě na cíl fotbalovým
míčem, driblinku nebo střelbě do basketbalo-
vého koše. U všech měla obrovský úspěch
nejen velká trampolína, ale i lezecká stěna, na
kterou se stály fronty. Skoky v pytlích, chůdy,
překážková dráha, kuželky a házení kroužků
na cíl dotvářely pestrou nabídku. Po úspěš-

ném splnění úkolu děti dostávaly razítka do
kartičky, kterou obdržely u vchodu do areálu.
Sladká odměna je pak čekala po nasbírání ur-
čitého počtu razítek.
Ve velkém obležení byly i rukodělné dílničky.
Děti si mohly vymalovat vlastního trpaslíka
nebo ozdobit kamínky ubrouskovou techni-
kou, vyrobit si větrník nebo vybarvit polotova-
ry z keramiky. Kromě cen ze soutěží a spor-
tovních stanovišť tak většina dětí odcházela
i s vlastními výtvory.
Doplnit vydanou energii bylo možné vlastno-
ručně opečeným špekáčkem. Pro hladovce
zde byly sladké i slané výrobky připravené kli-
enty občanského sdružení SLUNCE z Unhoš-
tě, kteří zde měly svůj stánek s občerstvením.

Pokud jste Dětský den navštívili, věříme, že
vám s námi líbilo a pokud ne – budete vítání
příště!
-mv-

: KÁMOCLUB v novém
školním roce

Od září 2010 zahájí KÁMOCLUB svou druhou
sezónu. Seznam nabízených aktivit pro děti do
10 let zůstává stejný a lze konzumovat tři ply-
nule na sebe navazující kroužky jednotlivě
i v kombinacích. Každé pondělí a středu
KÁMOCLUB nabízí opět výuku anglického

jazyka (13,45- 14,30), sportovní přípravu

(14,45-16,15) a protahovací a posilovací

cvičení (16,15-16,45). Všechny aktivity jsou
soustředěny do objektu Sokola Dobřichovice.
Pro děti z družiny zajišťuje KÁMOCLUB vy-
zvednutí a doprovod dítěte na začátek progra-
mu. Pro děti ze Všenor a Černošic je poskyto-
ván svoz na začátek aktivit. Rodiče mohou své
děti zapsat na jednotlivé aktivity nebo na celý
blok činností.
Výuka angličtiny probíhá v malých skupinkách
s učebním programem, který je přizpůsoben
mladšímu školnímu věku a postaven zejména
na opakování probraného učiva formou her,
scének, soutěží a písniček.
Sportovní příprava se zaměřuje na tělesný
rozvoj dětí a směřuje k míčovým hrám (orien-
tuje se na základy basketbalu). Důraz je
v KÁMOCLUBU kladen na obratnost, atletic-
kou průpravu (běh, skok, hod) a zvyšování fy-
zické kondice. Na lekce pravidelně dochází
americký trenér Ken Scalabroni a vede trénink
v angličtině. Se základní anglickou slovní zá-
sobou (např. barvy, čísla) pracují i lektorky bě-
hem tréninků (maximálně 3-5 slovíček) tak,
aby si děti během různých týmových nebo in-
dividuálních her osvojily nová slůvka nebo
upevňovaly již nabyté znalosti.
Novinkou oproti loňské sezóně je přesun „po-
silovacích a protahovacích cvičení“ až po
sportovní přípravě. Do programu patří jak
uvolňovací a silové cviky, tak také prvky zdra-
votní tělesné výchovy (např. předcházení
vzniku plochých nohou, vadného držení těla,
správného dýchání, apod.). Během lekcí jsou
k velké radosti dětí hojně používány gymna-
stické balóny, trampolínky a jiná náčiní. Tato
aktivita je určena i dětem, které jinak nespor-
tují, ale potřebují specifickou formu tělesné vý-
chovy z důvodů trvalých nebo dočasných od-
chylek tělesného vývoje nebo zdraví.
Schůzka pro rodiče zájemců se uskuteční
dne 6. září 2010 od 17,00 hodin v učebně
staré budovy Sokola Dobřichovice (1.patro).
Zde se můžete seznámit s lektorkami, položit
své dotazy k programu a prohlédnout si pro-
story, kde probíhá výuka jazyků i sportovní ak-
tivity. Zde bude také řešeno předběžné rozdě-
lení dětí do jazykových skupin dle úrovně.
-ks-
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: Co nového v Lumku?

Letní hrátky v novém Lumku na Mořince se
nesly v atmosféře tvoření z materiálů, které
nabízelo blízké pole, louka i les, kam jsme se
vypravovali na procházky.
Dozrával mák, takže materiálu na makovou
panenku nebo jinou postavičku nám pod okny
vyrostlo celé pole! Samozřejmě, že nám po-
stačilo jen pár makovic.
Kromě tvoření však děti prozkoumaly, kde se
bere ten mák, který mají tak rády sladký na

koláčích. A navíc – při zpívání je možné držet
rytmus právě takovou chřestící makovicí.
Léto ale ještě nekončí. V září se rozbíhá dět-
ský klub Lumek i v Dobřichovicích s řadou do-
provodných kroužků a kurzů.
Tak jako v loňském roce zahájí svůj běh kurzy
pro předškoláky. Tyto kurzy, na které byly loni
výborné reference, opět povede Mgr. Jana Dok-
sanská, školní psycholožka. Děti se budou hra-
vou formou skrze prostředí i aktivity seznamo-
vat se školou. Scházet se budou v jedné ze tříd
prvního stupně základní školy v Dobřichovicích.

Cyklus fotografií s názvem CO VIDĚL DIVÁK
Dnes přinášíme pátou a poslední část cyklu
s tímto názvem.

: Co vidìl Divák – Duha

Je pozdní odpoledne. Nad Prahu se začínají
stahovat těžká mračna. Před chvíli pršelo ještě
v Dobřichovicích, ale mraky se již přesunuly nad
Všenory. Nad Mramorem vysvitlo Slunce. Svítí
tak silně, že je lepší se k němu otočit zády. V tu
chvíli ji spolu s Divákem spatříme! Každé malé
dítě jí zná. Objeví-li se, pak i dospělý člověk se
na chvíli zastaví. Zázrak!. Mezi námi – žádný zá-
zrak. Jen fyzika. Sluneční paprsky se lámou ve
vodních dešťových kapkách mraku, který se
přesouvá nad Cukrák. Každá barva, z nichž je
sluneční paprsek složen, se láme jinak. Výsled-
kem je nádherně duhové představení.
Přesto. Málokdo si při pohledu na duhu vzpo-
mene na fyziku. Každý se nechá unést svými
city. Ta příroda ale umí zázraky!
J. Ryšavý

Kurzy a kroužky

Ani tento rok nechybí v Lumku angličtina pro
nejmenší a oblíbená výtvarka s keramikou,
kterou vede výtvarnice Radka Charapovová.
Čtvrteční odpoledne v Lumku na Mořince bu-
de věnováno výtvarce s prvky walfsdorfské
školky pro děti. Čeká nás harmonická, poklid-
ná práce převážně s přírodním materiálem.
Občanské sdružení Lumen podporuje celo-
životní vzdělání a rozvoj osobnosti každého,
kdo na sobě chce pracovat. Proto i pro no-
vý školní rok nabízí průběžně kurzy, před-
nášky i individuální hodiny v oblasti péče
o tělo i duši, zdravého životního stylu, roz-
voje osobnosti, komunikace a nově také
ruský jazyk.
Témata podzimních přednášek, které jsou po-
řádány zdarma pro širokou veřejnost díky při-
spění MěÚ Dobřichovice, zahrnují otázky
ohledně školní zralosti dětí. Dozvíte se, co ne-
podcenit při přípravě dítěte do první třídy či ja-
ké aspekty zvážit v záležitosti odkladu školní
docházky, využití volného času předškolních
dětí, letos bude do cyklu přednášek zahrnuta
i logopedie. Přednáší Mgr. Jana Doksanská
a Mgr. Martina Barchánková.
Aktuálně na září a říjen letošního roku budou
pořádány kurzy Trénink paměti a Rétorika. Ty-
to kurzy mají akreditaci MŠMT. Na podzim
jsou připravovány také kurzy Břišních tanců
a Tvořivé víkendy s výtvarkou.
Informace o Klubu dětí a jiných aktivitách zís-
káte na www.ilumen.cz, na tel. 731 488 774,
nebo pošlete dotaz e-mailem: info.lumen@se-
znam.cz.
Ing. Barbora Tesařová

ZAJÍMAVOSTI
8. 7. 2009
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: Zajímavosti z vítání obèánkù

V neděli 13. června 2010 proběhlo na zámku již
třetí vítání občánků, tentokrát narozených v roce
2009. Přibylo rekordních 47 dětí. Už třetím rokem
výrazně převažují chlapečci nad holčičkami, letos
v poměru 29:18!! Nejvíce se činili rodiče v ulici Za
Parkem (11 dětí), po čtyřech dětech má ulice
Krajníkova a Na Vyhlídce, po třech dětech ulice 5.
května, Strmá a Tyršova. Dvojčata jsou dvoje –
Kratochvílovi a Pekárkovi. Pozoruhodně a chvá-
lyhodně roste i počet trojdětných maminek.
Výběr křestních jmen byl zase pestrý, na 47 dě-
tí se užilo 43 jmen, opakovali se pouze Šimon,
David, Jan a Prokop. Ustálil se podíl tradičních
českých jmen (Jan, Václav, František, Anežka)

k jménům málo používaným (Kvido, Cyril, Bo-
ris). Ze jmen užitých v naší obci jsou nejvzác-
nější Ellianne, Anna Sophia, Sam, Kvido, Cyril
a Boris. Například Samů se v roce 2009 v celé
ČR narodilo jen 6, Kvidů 11, Cyrilů 22 a Borisů
24, oproti nejvíce dávaným Janům, Jakubům
a Terezkám s počtem kolem 3 000 dětí.
Přejme dětičkám hodně zdraví a rodičům pev-
né nervy a radost z potomků.
Jana Maxová

: Sedmnáct let keramiky na
základní škole

V naší škole probíhají kurzy keramiky již od
doby, kdy ještě nebyla keramika pro veřejnost

dostupná. Začínali jsme ve stísněných prosto-
rách, několikrát jsme se stěhovali, sdíleli dílnu
i s jinými kroužky. Ale díky pochopení ředitele
školy máme již několik let samostatnou kera-
mickou dílnu.
V loňském školním roce jsme ze sponzorských
darů rodičů i z grantu od obce pořídili novou
pec. Kurzy keramiky jsou určeny pro děti, pro
rodiče s dětmi i pro dospělé – pro začátečníky
i pro pokročilé. Můžete zde uplatnit svoji zruč-
nost, fantasii, kreativitu, nebo jen relaxovat při
práci s hlínou. Vždy si ale odnesete spoustu
krásných , ale i užitkových výrobků.
Naše výrobky presentujeme na výstavkách ve
výloze kanceláře Dobnet v Palackého ulici.
Další informace můžete získat na telefonu
721-843006.
Mgr. Radoslava Vrabcová.

: Dìtská a sportovní høištì
dostala nový písek

Písek, na kterém se v rámci pražského turnaje
Světové série v plážovém volejbale proháněli
nejlepší hráči světa, dělá radost i nadále. Ze
Štvanice byl totiž navezen přímo na dětská
a sportovní hřiště podporovaná Nadací ČEZ,
kde došlo k výměně písku nebo jeho doplnění.
Tenisový areál na pražské Štvanici se v polo-
vině června díky 1.638 tunám písku proměnil
v ráj plážových volejbalistů. 100 tun písku, kte-
rý byl na přípravách použit, po skončení akce
putovalo na 11 vybraných lokalit ve středních
Čechách a v Praze, kde dlouhodobě Nadace
ČEZ pomáhá. Patronkou projektu Oranžová
hřiště je rychlobruslařka Martina Sáblíková.
„Jsem velmi ráda, že bylo díky Nadaci ČEZ vy-
tvořeno či zrekonstruováno na 160 hřišť pro
děti a mládež,“ říká Martina Sáblíková. „Použít
pro obnovu hřišť písek přímo ze Štvanice
z turnaje plážového volejbalu je dobrý nápad
a fandím mu. Sama si občas tento sport vy-
zkouším, ale hlavně vidím plážový volejbal
v televizi a nejvíc se mi líbí zákroky hráčů, kte-
ří se neváhají za míčem vrhnout do písku.“
Nový písek získala Oranžová hřiště v Dolních
Břežanech, Úvalech u Prahy, Libčicích nad Vlta-
vou, Vrdech, Malém Přítočnu, Tuchlovicích,
Dobřichovicích, Chotilsku, Mělníku a v Praze 13.
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„Díky Nadaci ČEZ u nás máme krásné hřiště
pro děti a jsme rádi, že jsme do něj dostali no-
vý písek z tak prestižní akce, jako je Světová
série v plážovém volejbale,“ říká za jedno
z Oranžových hřišť Jiří Janoušek, starosta ob-
ce Malé Přítočno.

: Nové kurzy Orientálního
tance

Léto se pomalu chýlí ke konci. Brzy nás čeka-
jí podzimní plískanice a lezavé počasí. Co si
v těchto dnech počít a jak si udržet příjemnou
náladu a dostatek energie? Jeden tip bych
měla.
Ve spolupráci s centrem Lumen jsem pro Vás
připravila kurzy Orientálního (břišního) tance.
O Orientálním tanci bylo řečeno mnohé, je
spojen s mnohými legendami, ale i nepravda-
mi, které mu ještě dnes v mnohé společnosti
zavírají dveře. Dnes už víme, jak moc je tento
tanec vhodný pro zdraví a psychiku. Máte-li
chuť zkusit něco nového, něco co vás dozajis-
ta nabije energií a ochrání před podzimními
splíny, dveře Lumenu jsou pro Vás otevřené.
Nač se můžete u nás těšit? Na osvojení zá-
kladních prvků orientálního tance, na zvládnu-
tí základních rekvizit k tanci (taneční hůlka, zá-
voj), na svou první choreografii, na volnost
v podobě tance, na víkendový seminář, zahr-
nutý do ceny kurzu, na nové přátele a krásnou
hudbu. A pokud váháte, zda tanec je to co
Vám pomůže odhodit přebytečná kila, nevá-
hejte. Tanec Vám zpevní nejen svalstvo, ale
i se u něj pořádně zapotíte.
Neváhejte a přijďte mezi nás. Tančíme v cent-
ru Lumen, Palackého 147, Dobřichovice
evaben

: Veèerní kurz Alfy

Letos na jaře proběhl v naší řevnické farnosti
dopolední kurz Alfy. Také nyní na podzim, kaž-

dé úterý od 5. října 2010 Vás na tato setkání
srdečně zveme! Nově vyjde „Alfa tým“ vstříc
hojnému počtu zájemců o večerní kurz Alfy,
časově uzpůsobený právě těm, kteří si o ve-
černí „Alfu“ řekli. Přijďte i Vy!
Každý člověk se někdy zabývá hledáním
smyslu života. Žijeme v materiálně smýšlející
společnosti. Zůstává prostor pro zodpovězení
duchovních otázek? Hledáním pravdy a po-
dobnými otázkami se někdy zabývá každý
z nás.
Alfa je jedenáctitýdenní cyklus setkání s pro-
mluvami a prostorem pro debatu nad základy
křesťanství. Nejedná se o žádné teologické
vyučování, ale o neformální setkávání s mož-
ností diskuse v malých skupinkách. Pokud má-
te chuť se společně zamyslet nad slovy dob-
ro, pravda, láska, odpuštění, přátelství, přijďte
mezi nás na kurzy Alfa.
Proč ALFA?

A bsolutně pro každého, kdo se chce dozvě-
dět víc o křesťanství.
L imonáda aj. Občerstvení. Společné jídlo dá-
vá lidem příležitost se spřátelit.
F ůra legrace. Základy křesťanské víry je mož-
né poznávat uvolněně a s humorem.
A tmosféra přátelství, kde se každý může ze-
ptat, na co chce, a projevit svůj názor.
Právě přátelské atmosféry si hosté na Alfě
nejvíce cení. Zde je pár ohlasů na dopolední
kurzy Alfa v Řevnicích:

Na Alfě se mi nejvíce líbilo příjemné pro-
středí a srozumitelně podané přednášky.
Zkušenosti, které obohacují a pomáhají,
mne povzbudily, abych stále hledal.
Prohloubila se má víra v lásku Boží! Mám
nové přátele! Naučila jsem se nové pís-
ničky. Nejvíce se mi líbilo osobní svědec-
tví.
Díky kurzům Alfa jsem začal přemýšlet nad
svým dosavadním životem a svým počíná-
ním. Díky za příjemný způsob vedení kurzu,
občerstvení nevyjímaje.

Vzkaz pro tým: „Pokračovat, bylo to per-
fektní!“.

Kurz je veden týmem spolupracovníků, je bez-
platný. Celý kurz je zdarma, dle svého uváže-
ní a možností můžete přispět na občerstvení.
Doporučený příspěvek 50,- Kč za večer není
povinný! Absolvováním kurzu se k ničemu ne-
zavazujete! Nemusíte se zúčastnit všech set-
kání, i když věříme, že Vám s námi bude dob-
ře.˘
Kurzy Alfa vznikly kolem roku 1990 v angli-
kánské církvi v Londýně. Jejich zakladatelem
je anglikánský duchovní Nicky Gumbel, který
napsal několik velice úspěšných knih o křes-
ťanské víře. Kurzy měly velký úspěch a přine-
sly povzbuzení mnoha lidem. Tak se postupně
rozšířily do všech křesťanských církví po ce-
lém světě. V České republice koordinuje kurzy
Alfa Křesťanská misijní společnost.
Kurz v řevnické farnosti bude probíhat od 5.
října do 14. prosince.2010 vždy v úterý od
19:00 do 21:30. Součástí kurzu bude i jeden
společný půlden s obědem (v sobotu asi v po-
lovině kurzu). Přihlásit se může každý, kdo se
chce více dozvědět o křesťanství, zastavit se,
společně se zamýšlet a získat nové přátele.
Je také možné přihlásit se jen na úvodní set-
kání, event. se připojit během kurzu.
Rádi vám podáme bližší informace.
Místo konání kurzu: v prostorách fary v Řev-
nicích, nám. Krále Jiřího z Poděbrad 20
Zahájení kurzu: 5.10.2010 v 19:00
Vedoucí kurzu: Jitka Folejtarová, tel.: 774 625
502
Přihlášky posílejte buď e-mailem na adresu:
alfa.revnice@seznam.cz
poštou na adresu: Jitka Folejtarová, Lety,
U Kotle 6, 252 29
nebo telefonicky na výše uvedeném čísle.
Uveďte prosím jméno a kontaktní spojení (e-
mailovou adresu nebo telefon).
Na setkání s Vámi u společné večeře se těší
tým spolupracovníků Alfy.˘

: Výzkum názorù obèanù :
Dobøichovic – 1. èást

Ve dnech 28. května – 2. června 2010 (v době
voleb do Poslanecké sněmovny) proběhl for-
mou dotazníkového šetření výzkum názorů
občanů Dobřichovic. Všichni občané starší 18
let s trvalým bydlištěm v Dobřichovicích dosta-
li před tímto termínem do svých schránek do-
tazník, který pak měli možnost vhodit vyplně-
ný do schránky na předem určeném místě.
Celkem se ve schránce sešlo 956 dotazníků,
což znamená, že dotazník do schránky vhodi-
lo 51% z těch, kteří v Dobřichovicích přišli
k volbám (1854 lidí); z celkového počtu obča-

nů starších 18ti let s trvalým bydlištěm v Dob-
řichovicích to pak je 39%.

Všem, kteří dotazník vyplnili, velice děkujeme
a pevně věříme, že výsledky tohoto šetření
přispějí k tomu, aby se Dobřichovice v bu-
doucnosti vyvíjely co nejvíce v souladu s přá-
ními svých občanů.
Vysoká návratnost dotazníků (běžně bývá ná-
vratnost u podobných šetření výrazně nižší a to
řádově) svědčí o velkém zájmu dobřichovic-
kých občanů o veřejné dění, o chuti vyjádřit se
a svým názorem ovlivnit další směřování obce.
Po vybrání z uren byly dotazníky vybaleny
z obálek, očíslovány a zahájen přepis dat. Na

přepisování se podílela celá řada dobrovolní-
ků z řad dospělých a zhruba 500 dotazníků
přepsali žáci vyšších ročníků ZŠ v rámci po-
čítačové výuky. Velký dík patří všem, kteří se
přepisování a kontroly dat zúčastnili, ať do-
spělým dobrovolníkům, tak zejména žákům
ZŠ a panu učiteli Syblíkovi a panu řediteli
Stejskalovi. Kvalita přepsaných dat byla na-
mátkově kontrolována, aby byla zaručena
kvalita přepisování. Vzhledem k velkému po-
čtu dotazníků bylo přepisování ukončeno 30.
června.
Červenec byl věnován vyhodnocení, tvorbě
závěrečné zprávy, kterou dostali k okomento-
vání všichni zúčastnění odborníci.

NÁZORY A OHLASY
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Na internetu najdete v tuto chvíli i kompletní
Závěrečnou zprávu (na adrese www.dobricho-
vice.cz v sekci výzkum názorů občanů Dobři-
chovic), která obsahuje detailní výsledky, gra-
fy, tabulky a komentáře, vytištěná verze
závěrečné zprávy je dostupná i na městském
úřadě a v knihovně a všem zvídavým obča-
nům ji vřele doporučujeme.
V tomto čísle Informačních listů najdete struč-
né shrnutí základních výsledků, na pokračo-
vání se pak budeme v dalších číslech Infor-
mačních listů podrobněji věnovat jednotlivým
oblastem z dotazníku (např. seznamu ulic,
které podle vás vyžadují opravu; aktivit, které

by město mělo podporovat; hlavním problé-
mům Dobřichovic, srovnání s okolními obce-
mi, práce městského úřadu, nakládání s od-
pady, atd.), ke kterým bude vždy doplněn
komentář vedení obce.

A jak výzkum dopadl?

I za cenu velkého zjednodušení se pokusíme
uvést to nejpodstatnější, co jsme z výzkumu
získali. Pro bližší pochopení problému však
doporučujeme přečtení celé výzkumné zprá-
vy.
Výzkum jasně ukázal, že občané Dobřichovic
mají zájem o dění ve městě a rádi svými ná-

zory přispějí k dalšímu směřování města – vy-
plněný dotazník do schránky vhodilo 956 ob-
čanů (39% návratnost).
Přestože panuje vysoká celková spojenost
občanů s životem v Dobřichovicích (průměrná
známka 1,6 – známkovalo se podobně jako ve
škole), je zde řada problémů, které vyžadují
řešení a oblastí, s nimiž jsou občané méně
spokojeni.
Byly identifikovány silné stránky (na nichž je
dobré stavět a nadále je udržovat) i slabé
stránky Dobřichovic, tedy oblasti, které vyža-
dují zlepšení.

Výsledkem výzkumu je i seznam konkrét-

ních ulic/lokalit, které podle občanů potře-

bují opravit

Nejčastěji uváděny byly komunikace, které
slouží jako hlavní spojnice při cestách
na/z nádraží a do školy (Tyršova, Anglická,
Pražská, most, 5.května, Karlická) a dále uli-
ce, které dosud nemají zpevněný povrch (Les-
ní, Polní, Pod Pensionátem, Randova, Americ-
ká, Bezručova, atd.). Komentáře se týkaly jak
stavu vozovek, chodníků, tak jejich bezpeč-
nosti z pohledu chodců, stavu osvětlení –
kompletní seznam najdete rovněž v již uvádě-
né závěrečné zprávě, seznam nejčastěji zmi-
ňovaných ulic spolu s komentářem města bu-
de zveřejněn v některém z dalších čísel
Informačních listů.
Otevřená otázka na hlavní současné problé-

my Dobřichovic přinesla následující výsledky.
Nejčastěji byla uváděna nedostatečná kapaci-
ta MŠ, kapacita ZŠ (včetně družiny), výrazný
nárůst autodopravy, vysoká hustota provozu,
vandalismus, chybějící pěkné centrum obce
(současné hyzdí budova Jednoty), ne zcela
zvládnutý stavební rozvoj s ohledem na kapa-
citu stávající infrastruktury a z toho plynoucí
zhoršení kvality života (školka, škola, ČOV,
parkoviště, lékaři, atd.), stavba vysokých byto-
vých budov v centru (změna charakteru obce
na městský), nízká bezpečnost chodců, třídě-
ný odpad – kontejnery.

Úplný seznam spolu s četnostmi výskytů je
opět v Závěrečné zprávě.

Vznikl i přehled aktivit pro jednotlivé cílové

skupiny, na něž by mělo město (kromě podpo-
ry již stávajících aktivit), či různá občanská sdru-
žení a podnikatelé, zaměřit svou pozornost.
Ukázalo se, že zejména chybí aktivity pro mlá-
dež/dospívající (využití volného času – skate-
park, bikepark, lezecká stěna, klub, atd.) a se-
niory (domov důchodců, služby a aktivity pro
seniory).
Obecně se dá říci, že v Dobřichovicích chybí
multifunkční kulturní zařízení, které by sloužilo
jako divadlo, kino, společenský sál (větší než
stávající sál Dr. Fursta) a nabídlo by i prostory
pro další volnočasové aktivity.
Pochvalně byly zmiňovány již fungující aktivi-
ty/hřiště/spolky pro mladší děti, které si za-
slouží i nadále podporu ze strany města.

Pokud jde o podporu různých druhů dopra-

vy, největší podpora by dle názorů respon-
dentů měla být poskytována železnici a chod-
cům, naopak nejmenší podpora (průměrná)
by měla být zaměřena na individuální automo-
bilovou dopravu.

Pro chodce by dle vyjádření respondentů měl
být kladen větší důraz na bezpečnost pohybu –
na řadě míst chybí přechody pro chodce na

hlavních silnicích (Pražská, Karlická, Tyršova),
chodníky (Raisova u nové školy, aj.), jinde by
bylo vhodné na silnice umístit zpomalovací prv-
ky, které by bezpečnost chodců zvýšily s ohle-
dem na neukázněnost řidičů (Tyršova, Pražská,
5. května směrem k lávce), či vybudovat další
kruhový objezd, který by dopravu zpomalil (kři-
žovatka Pražská x Karlická x Vítova).
Z pohledu chodců by bylo vhodné vylepšit
i kvalitu stávajících vozovek (zejména na ko-
munikacích směřujících na nádraží a ke škol-
ským zařízením – např. Tyršova, Anglická, ale
i jinde), neboť při deštích je pohyb po těchto ko-
munikacích pro chodce velmi nepříjemný díky
ohromným kalužím a projíždějícím vozidlům.
Větší pozornost by měla být věnována i kvali-
tě prováděných oprav vozovek a jejich násled-
ným reklamacím (např. Tyršova ulice, kde jsou
po vybudování cyklochodníku v místě bývalé-
ho příkopu a opravě vozovky kanály umístěny
nad úrovní vozovky a při deštích se značná
část ulice mění v kaluž, která pohyb na této
hlavní komunikaci výrazně znepříjemňuje).
Z pohledu automobilové dopravy byly nejčas-
těji zmiňované problémy viděny v nedostatku
parkovacích míst v centru města a na nádraží
(spontánně byly navrhovány různé systémy
zpoplatnění parkování v těchto oblastech pro
dlouhodobé parkování a přespolní).
V komentářích byla často zmiňována autobu-
sová doprava, jejíž posílení by uvítali jak obča-

SILNÉ STRÁNKY
Příroda v okolí Dobřichovic (pole, louky, lesy, řeka)
Zeleň v Dobřichovicích (park, plochy kolem řeky, vzrostlé stromy,
atd.)
Celkový vzhled Dobřichovic (daný jejich umístěním v krajině, zám-
kem, historickými budovami – vily, atd., parkem, ale i péčí o měs-
to)
Viditelné investice do vzhledu a vybavenosti města (infrastruktura)
Viditelné výsledky práce vedení města, zastupitelstva, stranická
neroztříštěnost – úspěšné využívání EU fondů, dotací (hřiště,
park, zeleň, nová lávka, kulturní akce, udržovaný vzhled města,
upravené plochy u řeky, čistota v obci, opravy ulic, infrastruktury)
Kulturní a společenský život, ZUŠ
Udržení hranic obce (nenastalo živelné rozrůstání, stavba satelitů,
hal apod. jako v okolí Dobřichovic, v Černošicích, Letech)

SSLLAABBÉÉ  SSTTRRÁÁNNKKYY
Nedostačující infrastruktura obce způsobená přílišnou výstav-
bou v obci (i jejím okolí) a demografickým vývojem
Kapacita mateřské školy
Parkovací možnosti v centru a u nádraží
Kapacita ZŠ
Výrazný nárůst autodopravy (vedené centrem obce)
Horší bezpečnost chodců
Kapacita čistírny odpadních vod
Zdravotní péče (konkurence)
Tříděný odpad (čistota okolí kontejnerů, frekvence svozu)
Stav některých vozovek
Budova Jednoty v centru obce
Vandalismus
Práce městské policie
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né cestující ze vzdálenějších částí města na
nádraží, tak starší občané cestující k lékařům
do Řevnic a Radotína (přímý autobus jedoucí
do Řevnic či Radotína, např. u linky 311 do
Řevnic prodloužit její trasu až na kruhový ob-
jezd), zlepšení by bylo žádoucí i pokud jde
o vzhled a funkčnost některých autobusových
zastávek.
Výrazné zlepšení je nutné i v oblasti tříděné-

ho odpadu, zejména pokud jde o čistotou
v okolí kontejnerů a četnost svozu tříděného
odpadu. Naopak situace v odvozu popelnic
domácností (směsný odpad) je hodnocena ja-
ko velmi dobrá a nevyžaduje žádnou výraznou
změnu.
Práce městského úřadu jako celku byla hod-
nocena jako velmi dobrá, velká spokojenost
panuje s chováním a prací úředníků městské-
ho úřadu. Naopak nižší úroveň spokojenosti
panuje v oblasti informování o výběrových ří-
zeních organizovaných městem, v oblasti re-
akcí městského úřadu na podněty občanů
a práci s podněty občanů.
Zajímavé jsou i výsledky srovnání Dobřicho-

vic s okolními obcemi.
V odpovědích na otevřenou otázku „v čem

jsou D. lepší než okolní obce“ byl nejčastěji
uváděn lepší vzhled, pořádek, čistota, viditelné
investice do vzhledu a vybavenosti města
(plyn, vodovod, kanalizace, osvětlení, zeleň,
ulice, hřiště, park, lavičky, kruhový objezd, so-
chořadí, apod.), viditelné výsledky práce úřa-
du, spolupráce zastupitelů, starost o obec,
schopnost využívat EU fondy, poloha, krajina,
příroda v okolí i zeleň v obci, kulturní a spole-
čenský život.
Na otázku „v čem jsou D. horší než okolní

obce“ odpovědělo výrazně méně responden-
tů (jen 36% z celkového počtu versus 56%
u otázky v čem jsou D. lepší než okolní obce)
a nejčastější odpovědí bylo, že Dobřichovice
nejsou horší, či že respondenti nejsou schop-
ni posoudit. Další nejčastěji zmiňovanou věcí
byla pak výstavba vysokých bytových domů
v centru města, které výrazně mění charakter
Dobřichovic blíže k městu, dále pak vandalis-
mus a absence jasného centra/náměstí (ne-
pěkná budova Jednoty).
Vizionářská otázka „co by za 15 let nemělo

v D. chybět? (nově vzniknout, či zůstat)“

přinesla také zajímavé výsledky. Ne vše je sa-
mozřejmě možné, ať z důvodů ekonomických
či jiných, ovlivnit z pozice města, některých vě-
cí se mohou chopit neziskové organizace či ji-
né podnikatelské subjekty, a bude jistě zají-
mavé se za 15 let podívat, co z uváděných
věcí, v Dobřichovicích vznikne.
Mezi nejčastěji uváděné patří bazén, multi-
funkční kulturní centrum (divadlo, kino, kon-
certy, tanec, prostory pro spolky a mládež),
služby pro seniory (dům pro seniory, pečova-
telská služba, klub, denní stacionář, hřiště),
pěkné centrum/náměstí s důstojným nákup-
ním centrem, větší školka, větší a kvalitní ško-

la, zachován by měl být i stávající ráz malo-
města (dále neexpandovat a nezahušťovat
zástavbu), zeleň v obci, plovárna na řece/kou-
paliště, příroda kolem (pole, lesy, záplavová
území kolem řeky).
V otázce týkající se možnosti budování re-

zervního finančního fondu (dávat každý rok
z městského rozpočtu 1 mil. Kč stranou a vy-
budovat takto fond, z něhož by se po letech
hradily opravy městského majetku a nové in-
vestice) či raději tento 1 mil. Kč ročně využít
k řešení aktuálních priorit města, nebyly názo-
ry respondentů jasně vyhraněné a nelze říci,
že by se většina obyvatel přikláněla k jedné
z těchto variant.
Naopak pokud jde o ochotu podpořit tvor-

bu rezervního fondu případným zvýšením

daně z nemovitosti o 1 tis. Kč ročně na obyt-
nou nemovitost, zde panoval výrazný nesou-
hlas s tímto zvýšením (a to i u těch, kteří by
tvorbu rezervního fondu jinak podpořili). Spon-
tánně bylo často uváděno, že daň z nemovi-
tosti se minulých letech již několikrát zvýšila.
Výzkum jednoznačně potvrdil správnost dosa-
vadního dodržování pravidla intravilánu (do-
držování stávajících hranic města a nerozšiřo-
vání výstavby do okolních polí) a ukázal, že si
jeho dodržování přeje naprostá většina obča-
nů i v budoucnosti. Spontánně bylo velkou
většinou respondentů uváděno, že to, co je na
Dobřichovicích cenné, je právě zeleň, příro-
da/krajina kolem, kvůli které zde lidé rádi žijí
a je nutné ji zachovat i pro budoucnost (a ne-
ustoupit tlakům různých investorů na vznik sa-
telitním městeček či hal, jako se to stalo např.
v Černošicích či Letech). Zeleň v okolí Dobři-
chovic má i protipovodňovou funkci. Často
zmiňováno bylo i to, že současná zástavba
Dobřichovic je již dostatečná, existující infra-
struktura je již nyní zahlcená či nedostačující.
Na závěr tohoto stručného shrnutí je vhod-

né říci, že výsledky výzkumu poslouží ne-

jen pro vedení města a zastupitele, ale by-

lo by dobré, kdyby inspirovaly i občany,

místní spolky, či podnikatele k novým akti-

vitám a v ideálním případě vedly alespoň

k částečným změnám v našem chování

(např. méně využívat osobní automobily

k dopravě dětí do školy/školky, k dopravě

do zaměstnání, brát větší ohled na chodce,

více se zajímat o dění v obci a snažit se jej

aktivně ovlivňovat apod.), neboť i tak lze

řadu věcí změnit k lepšímu.

Podrobné výsledky spolu s tabulkami a grafy
najdete v Závěrečné zprávě, kterou Vám tímto
doporučujeme k přečtení. V dalších číslech In-
formačních listů se pak budeme podrobněji
věnovat jednotlivým okruhům otázek, takže
i ti, kteří se ke čtení podrobné Závěrečné zprá-
vy nedostanou, budou mít možnost seznámit
se detailněji s výsledky.
Ještě jednou děkujeme všem, kteří se do vý-
zkumu aktivně zapojili, ať vyplněním dotazní-
ku, či pomocí při zpracování, a věříme, že vý-

sledky přispějí k tomu, aby se v Dobřichovicích
žilo co nejpříjemněji.

Odkaz na Závěrečnou zprávu na internetu:
www.dobrichovice.cz (sekce výzkum názorů
občanů Dobřichovic).
Kristina Millerová

: Cyklostezka Dobøichovice –
Všenory aneb „trošku vám to
tu z veøejných penìz
zkrášlíme asfaltobetonem“

Těsně před letními prázdninami se na vývěs-
ce MěÚ objevila informace o zahájení územní-
ho řízení pro cyklostezku Dobřichovice – Vše-
nory. Žádost o vydání územního rozhodnutí na
umístění stavby „Cyklostezka Dobřichovice-
Všenory“ podal Zkrášlovací spolek pro Prahu
západ o.s.
Vzhledem k tomu, že se o této stavbě dosud
nikde nepsalo, nikdo o ní nic bližšího nevěděl,
o Zkrášlovacím spolku jsme také slyšeli popr-
vé, tak jsme se začali zajímat. Zjistili jsme, že
Zkrášlovací spolek má stejné sídlo (Slapy 67)
jako jeden z majitelů společnosti Altstaedter
Investments a.s., což je společnost, která
vlastní řadu pozemků – některé např. ve Vše-
norech nedaleko řeky, a která projevuje zájem
o výstavbu na těchto dosud nezastavěných
pozemcích v záplavovém území.
Ve Všenorech Zkrášlovací spolek z 1,8 mil. Kč
dotace z Regionálního operačního programu
regionu soudržnosti Střední Čechy buduje dvě
dětská hřiště, na pořízení projektové doku-
mentace pro cyklostezku Dobřichovice – Vše-
nory získal spolek od Středočeského kraje do-
taci 608 tis.Kč, přičemž na vybudování
cyklostezky samotné mají být rovněž použity
prostředky získané z dotací kraje (údajně 20
mil. Kč). Více informací o činnosti spolku se
nám získat nepodařilo a vzhledem ke zjevné
souvislosti mezi Zkrášlovacím spolkem a spo-
lečností Altstaedter Investment nás nemohly
začít nenapadat různé věci.
Veřejné projednávání ustanovené na konec
července bylo o měsíc posunuto – na pondělí
30. srpna, neboť zadavatel nezveřejnil infor-
mace o svém záměru v místě stavby. Takže
v tuto chvíli stále ještě nevíme, ač jsme si plá-
ny cyklostezky na stavebním úřadě prohlédli,
jak se věci ve skutečnosti mají, neboť informa-
ce poskytnuté projektantem při zrušeném jed-
nání se od plánů na stavebním úřadě lišily (na-
př. v projektové dokumentaci se píše pouze
o cyklistech a pěších uživatelích stezky, nic-
méně projektant hovořil i o inline bruslařích
a tomu odpovídajícím povrchu; v projektové
dokumentaci není specifikováno, kolik stromů
přijde vykácet a jak budou nahrazeny, projek-
tant naznačoval masivní kácení, atd.)
Říční údolí jsou pro cyklostezky jako stvořená,
pro jejich výstavbu se navíc často dají využít
pozemky, které spadají pod správce vodního
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toku, což situaci výrazně zjednodušuje – není
pak nutné vyjednávat s majiteli jednotlivých
pozemků, po kterých vedou např. v případě
Všenor některé již existující a používané polní
cesty podél řeky, takže není divu, že i Zkrášlo-
vací spolek zvolil tuto cestu a hodlá využít po-
zemků Povodí. Správci povodí obecně ochot-
ně výstavbu cyklostezek povolují, často s tím,
že se bude jednat o víceúčelovou komunikaci,
kterou budou pak využívat i jejich vozidla
k údržbě toku.
Je dobré se podívat, k čemu tato situace po-
vede konkrétně v případě Dobřichovic – Vše-
nor.
Z Dobřichovic cyklostezka povede od lávky po
koruně hráze, která má být pro tento účel roz-
šířena (o navýšení hráze se v projektu nic ne-
píše). Poté povede po stávající polní cestě po-
dél řeky směrem na Všenory, nicméně po
překonání potoka nebude vzhledem k jiným
majitelům stávající cesty vedena po existující
prašné cestě a po hraně louky vpravo, ale na-
místo toho přímo podél řeky po pozemcích
pod správou Povodí. Na krásné louce tak pár
metrů od sebe povedou poněkud nesmyslně
dvě cesty. Posléze, kdy i stávající cesta vede
podél řeky směrem ke slepým ramenům
u mokropesského jezu, cyklostezka hned
v začátku louky opět od existující cesty uhne,
tentokrát doprava, a povede po hrázi, v tuto
chvíli zarostlé vysokými stromy, které budou
muset být nejméně na jedné straně vykáceny,
aby tam cyklostezka v dostatečné šíři mohla
být vedena. To, že dvě paralelní cesty několik
metrů od sebe okolí řeky nijak nezkrášlí, je
zjevné (a existující prašné cesty nezaniknou,
neboť je používají rybáři a další lidé k přístupu
k řece).
Pokud jde o povrch cyklostezky, v projektu se
píše o asfaltobetonovém recyklátu – v části na
hrázi před mokropesským jezem pak o beto-
nových panelech. Každopádně jde o pevný
povrch a vzhledem k tomu, že po druhém bře-
hu Berounky již vede z Dobřichovic do Mokro-
pes podél řeky dosti zpustlá asfaltová cesta,
která se posléze mění v prašnou (i tato cesta
je v Generelu Středočeského kraje určena pro
cyklostezku, navíc na ní není nutné při cestě
po cyklostezce 2x překonávat řeku, při stavbě
není nutné rozšiřovat hráze, kácet stromy
a jde o celkově snazší a levnější variantu), dá-
valo by tedy větší smysl vést pevnou komuni-
kaci po druhém břehu a stávající „přírodní“ ce-
stu zachovat, protože takto budeme mít záhy
asfaltobeton po obou březích řeky (a samo-
zřejmě nás nemůže nenapadnout, zda pe-
vnou cestou zrovna na všenorském břehu
Zkrášlovací spolek – potažmo Altstaedter Inv.
nesleduje nějaké další zájmy související např.
s tlakem na možnou budoucí výstavbu).
A proč o tom všem vlastně psát, když ještě
není vůbec zjevné, jak se věci vyvrbí (a vzhle-
dem k tomu, že jde zatím o územní řízení, mů-
že se řada věcí ještě změnit – vyjma trasy

stezky, která by měla být po územní řízení jas-
ná)?
Zejména proto, aby se o věc začalo zajímat
co nejvíce lidí a možné škody, které by mohly
být stavbou cyklostezky napáchány, byly co
nejmenší, a také proto, že by byla škoda, aby
vybudování cyklostezky zhoršilo využívání té-
to oblasti pro některou ze stávajících skupin
uživatelů, což by se mohlo snadno stát.
Cesta podél řeky k železničnímu mostu je
k rekreačním účelům velmi hojně využívaná
už nyní – rekreačními cyklisty, pěšími – pej-
skaři, procházkáři, rekreační běžci, rodiči
s dětmi, jezdci na koních a je to bezesporu
jedno z nejmalebnějších míst v okolí. Lidé tam
chodí za přírodou, klidem.
A přestože zde počet cyklistů v posledních le-
tech vzrostl (a v budoucnosti jistě ještě poros-
te vzhledem k plánům na budování cykloste-
zek v oblasti Lahovic), nezpevněný povrch
přírodní cesty jim neumožňuje bezohlednou
rychlou jízdu, která by ostatní ohrožovala
(i když samozřejmě i zde se výjimky najdou)
a zároveň je i příjemný pro ostatní uživatele.
Je dobré si uvědomit, že v tomto případě jde
o rekreační cyklostezku, jejíž funkcí není zajis-
tit, aby se cyklisté dostali co nejrychleji z mís-
ta na místo, ale má plnit rekreační účely, aby
si chodci i cyklisté užili krásné krajiny a příro-
dy. Přímá, široká (projekt hovoří o 3,5-4 met-
rech) a pevná cesta cyklisty a jiné uživatele od
přírody spíš odtrhává, než aby je do ní vtaho-
vala. Pro rychlou cyklodopravu na dobřicho-
vické nádraží ze Všenor je navíc obcí plánová-
na oddělená cykostezka vedoucí vedle hlavní
silnice.
Rekreační cyklostezka, která je určena pro
společný pohyb chodců a cyklistů by navíc
měla být vyřešena tak, aby neumožňovala
cyklistům jet moc rychle a ohrožovat tak na-
př. právě pěší. Nebylo by proto lépe pro re-
kreační účely namísto přímých pevných cest
podporovat přírodní cesty bezpečné pro cyk-
listy i ostatní uživatele? I jinde ve světě se už
od asfaltových stezek pro rekreační účely
upouští a používají se přírodní materiály – ka-
menná drť apod. (a to i podél řek – viz např.
cyklostezky podél řeky Isar, řeky Inn, Ille
a další).
A to v tuto chvíli nehovoříme o inline brusla-
řích, kteří by dle projektanta měli stezku též
využívat (v projektu na stavebním úřadě zmi-
ňováni nejsou), a provoz by ještě více zahus-
tili.
Zkrátka se obáváme, že pokud bude podél ře-
ky vedena široká asfalto-betonová cesta
s hladkým povrchem, bude docházet ke koliz-
ním situacím a např. lidé s malými dětmi, či
psy budou muset kvůli bezpečnosti hledat své
štěstí jinde, rekreační běžci vzhledem k pev-
nému povrchu asi také. Obáváme se i možné-
ho kácení stromů, které jsou v této oblasti tak
krásné a o nichž se v projektu zmiňují jen vel-
mi zběžně. A to, že asfaltobeton na loukách

v zátopové oblasti není tím pravým, je také na-
snadě.
Rozhodně nejsme nepřáteli cyklistiky – podél
vody ve zmiňovaných místech jezdíme již teď
skutečně často. Nejsme ani nepřáteli inline
bruslení, ale z vlastní zkušenosti z některých
podobně koncipovaných cyklostezek (např.
z Modřan podél Vltavy, či z Berouna) víme, že
hustě používaná stezka pro pěší, cyklisty
i bruslaře není v době „rekreační špičky“ to
pravé ořechové pro nikoho (v Dobřichovicích
navíc po druhé straně řeky vede již zmiňova-
ná zchátralá asfaltová cesta, která by po opra-
vě mohla právě pro inline bruslení dobře po-
sloužit, nehrozí tam pády z hráze atd.).
Vzhledem k tomu, že veřejné projednávání je
stanoveno na 30. srpna, bude bohužel možné
si tento článek přečíst zřejmě až po tomto ter-
mínu.
Nicméně po územním řízení by měla násle-

dovat další řízení a byla by škoda, aby díky

„zkrášlování“ asfaltobetonem, které za 20

mil. Kč z veřejných prostředků chystá bez

jakékoliv předchozí diskuze provést sou-

kromý subjekt, přišel nepřehlédnutelný kus

přírody v naší bezprostřední blízkosti o své

kouzlo a krásu.

Vzhledem k tomu, že jsme přesvědčeni o tom,
že tento projekt neznamená pozitivní přínos
pro okolí řeky a její uživatele, nemluvě o mož-
né souvislosti s dalšími možnými stavebními
aktivitami v této oblasti v budoucnosti, vznikla
i petice, která proti jeho realizaci protestuje. Je
možné ji podepsat např. v knihovně v Dobři-
chovicích, ve veterinárním krámku U Dogtora
v ul.5.května.
Pokud Vám tedy na tomto krásném kousku
přírody a jeho budoucím využívání záleží, zají-
mejte se o tuto věc a pokusme se ji společně
ovlivnit tak, aby výsledek byl přijatelný pro
všechny uživatele této oblasti a nevedl ke
zhoršení současného stavu, kdy je daná ob-
last spokojeně rekreačně využívána řadou lidí
(a to i pro cykloturistiku).
Kristýna Brunclíková, Petr Horčík, Dana Vo-
kurková, Markéta Novotná, manželé Millerovi,
manželé Jerbyovi

Přírodní cyklostezka podél řeky v Německu
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: Fotbalisté postupují

V článku o úspěších dobřichovických fotbalis-
tů nám omylem vypadla jména hráčů družstva
starších žáků, které vyhrálo okresní přebor
a je líhní pro další úspěchy dobřichovického
fotbalu. Družstvo starších žáků Sokola Dobři-
chovice tvoří:
Jan Šlapák, Pešír, Tomáš Kratina, Macháček,
Kletečka, Koranda, Hartman, Zamrazil, No-
votný, Marcel Šlapák, Kovář, Lisý, Křovina,
Rada, Ježek (který byl nejlepším střelcem
soutěže).
Trenéři družstva: Jiří Šlapák a Drahoš Kratina.
Om

: �upní pøebor pøedškolákù

V sobotu 19. června 2010 se na dobřichovic-
kém hřišti konal Župní přebor předškoláků žu-
py Jungmannovy. Závodů se účastnila děcka
narozená v letech 2003-2007. Za chladného
počasí přijelo změřit své síly 72 dětí nejen
z Dobřichovic, ale i z Černošic, Hlásné Třeba-
ně, Roztok, Příbrami, Komárova a Mníšku pod
Brdy. Předškoláci si to rozdali se v běhu na
40 m, ve skoku do dálky z místa, v hodu teni-
sákem, v kopu a hodu míčem do branky,
v driblování, v hodu míčem do basketbalového
koše a někteří i v gymnastice.
Naší jednotu reprezentovalo 17 dětí, které se
v konkurenci neztratily. Umístili se: Albert Ba-

jer, Filip Kokeš, Magda Bicanová, Pavel Fran-
tišek Rebec, Matyáš Hendrich, Adam Hend-
rich, Jakub Knajfl a Max Schmitt.
Děkujeme dětem za reprezentaci, organizá-
torkám za přípravu a ochotným rodičům za
pomoc u jednotlivých disciplín.
Jana Maxová

Dobřichovičtí předškoláci 
při nástupu družstev

: Historické vlaky

Až do konce září jezdí každou neděli mezi Ka-
rlštejnem – Zadní Třebaní – Litní – Lochovice-
mi a Zdicemi historický motorák, v sobotu 4. 9.
navíc budou Naše noviny se senátorem Jiřím
Oberfalzerem vypravovat parní vlak z Karlštej-
na přes Beroun, Zdice, Lochovice, Liteň a Zad-
ní Třebaň zpět do Karlštejna.
M. Frýdl

Dobřichovické družstvo starších žáků vyhrálo okresní přebor.

SPORT V DOBØICHOVICÍCH



strana 12

17. srpna 2010 / ročník 16.8 / DobřichoviceInformační list

Dobřichovice

: Zpìvaèka z Kansasu zpívala
v Dobøichovicích

V sobotu 24. července v 18 hodin vystoupila
v kostele v Karlíku americká sopranistka Amy
Rosine. Byla to její první cesta do Evropy a jsme
poctěni, že vedla kromě Německa i do Dobři-
chovic. V naplněném kostele zpívala za dopro-
vodu prof. Jaroslava Šarouna klasický reperto-
ár, písně a několik amerických spirituálů. Jako
přídavek jsme mohli slyšet dojímavou píseň Go-
ing home, což je otextovaná melidie slavného
larga v Dvořákovy Novosvětské symfonie.

Její vystoupení bylo dalším kamínkem v mo-
saice vztahů českých Dobřichovic a americké-
ho města Manhattan v Kansasu.
vk

: Viva Musica

Již popáté se v prostorách dobřichovického
zámku konal festival Viva Musica, jehož orga-
nizátorem je hybadel zdejšího hudebního živo-
ta František Běhounek. V týdnu od 8. do 15.
srpna jsme mohli vyslechnout, ale také shléd-
nout celkem pět koncertů a komponovaných

pásem hudby i mluveného slova mnoha žán-
rů. První večer byl věnován lidové barokní
opeře K. Loose s názvem O komínku nakřivo
postaveném. Druhý večer byl zcela jiného
charakteru. S motivem sekyry (jedna z knih
Ludvíka Vaculíka) četl autor jednak části z té-
to knihy a přidal ještě některé své fejetony,
které publikuje již mnoho let jako tzv. Poslední
slovo v Lidových novinách. V přestávkách vy-
stoupila pěvecká skupina Wlastenci s Jiřím
Šlupkou Svěrákem u klavíru. Kromě Wlasten-
ců si zazpíval i Ludvík Vaculík i obecenstvo.
Třetí večer byl věnován letošnímu 150. výročí
narození Gustava Mahlera a v komorním pro-
středí zámku i jeho komorním skladbám. Čtvr-
tý večer byl opět komponovaný a skládal se
z mnoha písní, tanečních vystoupení i recita-
ce. Byl to 1. díl pořadu s názvem Z ČECH AŽ
NA KONEC SVĚTKA, tedy vyprávění o cestě
Lva z Rožmitálu z české Blatné až do španěl-
ské Compostelly s poselstvem, které neslo
návrh českého krále Jiřího z Poděbrad evrop-
ským panovníkům. Kromě souboru Ludus
Musicus vystoupili i Ivo Tamchyna jeko vypra-
věč, taneční soubor Chairé a hudební skupina
Chorea Historica s Jaroslavem Krčkem. Ko-
nečně pátý na poslední večer festivalu byl vě-
nován divadlu. Soubor Orfeus uvedl hru Ond-
řeje Vaculíka s názvem OVČÍN.
Naplněný velký zámecký sál a bouřlivý po-
tlesk diváků byl odměnou všem účinkujícím
a zejména organizátorovi (dnes bychom měli
říci produkčnímu), ale zároveň i výkonému
muzikantovi Františkovi Běhounkovi.
vk

KULTURA V DOBØICHOVICÍCH

V kostele v Karlíku vystoupila americká sopranistka Amy Rosine



strana 13

Dobřichovice

17. srpna 2010 / ročník 16.8 / DobřichoviceInformační list

: Výstavy na zámku

Od 17. srpna do konce září budou ve velkém
sále vystaveny fotografie Jarmily Zedníkové.

: Pøehled dalších kulturních
a spoleèenských akcí
v Dobøichovicích

4. září v sobotu – zámek od 12:00 do 22:00 

7. ročník historického a šermířského festivalu
Černošická Alotria
K vidění budou šermířská vystoupení, divadlo,
historická hudba, dobové tržiště a občerstvení,
dětské hry, ukázky historické i současné vojen-
ské techniky, výstavy a řada dalších zajímavostí.
Petr Herold – výstava ilustrací s historickou tema-
tikou a Ondřej Herold – výstava fotografií s šer-
mířskou tematikou. www.alotria.urozeni-rvaci.cz

9. září ve čtvrtek – zámek ve 20:00

Koncert vynikajících muzikantů Vladimíra Mer-
ty a Jana Hrubého

11. září v sobotu u nové školy

Oslava 130.výročí založení Sboru dobrovol-
ných hasičů Dobřichovice.

12. září v neděli – zámek v 15:00

Divadlo pro děti – O kohoutkovi a slepičce při-
jede zahrát Malé divadélko Praha.
Kdo by neznal klasickou pohádku O kohoutko-
vi a slepičce, kterak se slepička snaží zachrá-
nit chamtivého kohoutka. Není právě lakomost
a chamtivost hlavním tématem nejen příběhu,
ale i dnešního světa? Dá se vůbec z tohoto pří-
běhu udělat legrace? Dá se poučit? Na to ať
zkusí odpovědět naše představení.
Loutky – celodřevěné, řezané. Hrají Anna
a Rostislav Novákovi.
Délka představení: 45 minut

25. září v sobotu – od 14:00 v malém sále

sokolovny i na hřišti

Sokolení – co se děje v sokole. Sokol je nejen
pro děti, ale pro celou rodinu. Čekají vás sou-
těže a diskotéka pro děti, ukázky cvičení step
aerobiku a další.

25. září, v sobotu – Fürstův sál v 19:30

Trabanty v Africe. Pravé africké dobrodružství
se dá zažít i bez GPS, ABS a 4x4.
29. listopadu 2009 dobyl v rámci expedice Tra-
bantem napříč Afrikou ostřílený dvoutakt Egu
– žlutý bakelitový nezmar – společně se svým
dvojčetem trabantem Babu a partou dobro-
druhů Afriku. Vzdálenost 19.640 km z Prahy
do Kapského města v Jihoafrické republice
mělo znovu připomenout slávu českých ce-
stovatelů první republiky, na které i přes jejich
neuvěřitelné úspěchy s primitivními vozy padl
komunistický prach zapomnění.
Cestovatelská beseda s promítáním.
cv



Pokračování na straně 20

: ØEVNICE

Městské kulturní centrum Řevnice, Veronika
Stará, 725 852 815
kultura@revnice.cz

Blues v lese

V sobotu 4. září v pravé poledne (12,00 hodin)
začíná v lesním divadle v Řevnicích obnovený
hudební festival BLUES V LESE. Oslaví se
zde i 10. výročí agentury Joes Garage.
UPOZORNĚNÍ. Dříve avizované představení
muzikálu PORTOHVĚZDY, které se mělo ko-
nat dne 15. září v Řevnicích se neuskuteční.

Fotosalon Řevnice 2010

Další ročník fotografické výstavy s názvem Fo-
tosalon 2010 byl zahájen dne 9. srpna v řev-
nickém zámečku. Fotografie deseti umělců
můžete shlédnout nejen v zámečku, ale
i v Modrém domečku na řevnickém náměstí.
Výstava v zámečku je otevřena od čtvrtka do
neděle od 13 do 18 hodin, v Modrém domeč-
ku po dobu jeho provozních hodin (viz níže).
Výstava potrvá do 25. září.

Taneční studio

Taneční studio Dobřichovice pořádá 11. září
2010 od 16.00 hod v Lesním divadle v Řevni-

cích první ročník festivalu scénického tance
dětí a mládeže „TANEC V BABÍM LÉTĚ“. Vy-
stoupí Taneční studio Dobřichovice, černošic-
ký Pramínek, pražské Studio „Bosí“ a taneční
skupina „Po špičkách“ Roztoky.
Hanka Tuháčková

Kulturní akce občanského sdružení Náruč

v Modrém domečku na náměstí Jiřího z Po-
děbrad 3, Řevnice. www.os.-naruc.cz
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ORDINACE

PRAKTICKÉHO LÉKAŘE

PRO DOSPĚLÉ

MUDr. Blažena Švarcová

Zdravotní středisko

v Dobřichovicích

Březová 341
tel. 257 712 416
Ordinační hodiny:

PO: 13 - 18
ÚT, ČT, PÁ: 7.30 - 13

ST: 7.30 - 11.30
Ordinace ve Všenorech:

PO: 8 - 10
ST: 13 - 15.30

Dlouholeté zkušenosti v oboru,
přístrojové vybavení včetně EKG, 

možnost objednání,
návštěvní služba.

www.lekardobrichovice.cz
svarcova@lekardobrichovice.cz

KULTURA V SOUSEDNÍCH OBCÍCH
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Labradorský retr ívr  –  svět lá  štěňata s PP

po výstavě i  praco vně výborných rod ič ích,  možnost  návštěvy k  odběru koncem sr pna.
Telefon 604-366298,  E-ma i l : WWW.ZBRUNSOVSKYCHVRCHU.BLOG.CZ

Výuka angličtiny

Nabízím individuální či skupinovou (max.3-4 členné skupinky)

pravidelnou výuku angličtiny pro dospělé i děti, 

přizpůsobenou Vašim potřebám (příprava na zkoušky, 

doučování, konverzace, obchodní angličtina apod.), 

od začátečníků po velmi pokročilé.

Začínáme v září 2010 – výuka možná v dopoledních 

i odpoledních hodinách, dle dohody, 

neváhejte se přihlásit již nyní.

Místo: Dobřichovice či dle dohody 

Kontakt: 607689777, mail: kristina@dobnet.cz

Zdědili jste nemovitost?

Rozvádíte se?
Přijedu a vyplatím podíl na nemovitosti. Volejte 723 778 570

Chystáte rekonstrukci? Řešíte problém

bydlení? Chybí vám hotovost?

Proplatím i zpětně Vaše náklady, které jste již 
investovali (hotové peníze na cokoli).

Volejte 723 778 570, pište: dana.vavrova@volny.cz

Kdo neinzeruje, jako by ani neexistoval !!!
Vždyť už slavný výrobce automobilů

Henry Ford tvrdil, že kdyby znovu začínal
a měl pouhé dva dolary, dal by jeden do

výroby a druhý na reklamu.
telefon: 25771-2182, e-mail: info@dobrichovice.cz
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Nabídka zaměstnání:

• pokladní

• řidič skupiny B

• skladník
Pracovníky těchto profesí

přijme velkoobchod potraviny

Cash&Carry 

Praha 5 – Velkotržnice Lipence.

Tel. 777-661111,

nebo 296 828 302

po 14. hodině.

MUDr. BÍLKOVÁ ŠÁRKA

VNITŘNÍ LÉKAŘSTVÍ

Zdravotnické zařízení Dobřichovice

ulice Březová 341, 1. patro

objednání na tel. 603 142 199

Komplexní interní vyšetření se zaměřením 
na onemocnění krevního tlaku, srdce, cév, 
žil, zažívacího traktu, plic a dýchacích cest, 

ledvin a močových cest, metabolické poruchy 
krevních tuků, onemocnění cukrovkou, štítné žlázy,

léčba osteoporózy, předoperační vyšetření,
vyšetření těhotných.

Není požadováno doporučení k vyšetření.

Výuka němčiny
Nabízím výuku / doučování němčiny

v centru Dobřichovic (nebo v místě dle dohody).
Kvalifikace: aprobovaná učitelka NJ

pro střední školy (VŠ obor německý jazyk).
Čas (dopoledne, odpoledne, víkendy), úroveň 

(začátečníci i pokročilí) a zaměření výuky 
(obecný jazyk, konverzace, příprava na maturitu aj.) přizpů-

sobím Vašim požadavkům.
Mobil: 608 248 003, e-mail: marketa167@post.cz
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P r o d e j   s l e p i č e k
Drůbež Červený Hrádek, firma Dráb, opět prodává

slepičky snáškových plemen Hisex hnědý, Tetra hnědá

a Dominant žíhaný, kropenatý, černý a modrý.
Stáří slepiček – 17-20 týdnů   

Garantujeme začátek snášky maximálně do 4 týdnů
od data prodeje.

Cena 138 – 148 Kč/ks dle stáří .
Prodeje se uskuteční – ve středu 29. září 2010  

Dobřichovice – u městského úřadu – v 14:20 hod

Případné bližší informace tel.: 728-605840,
415-740719 nebo 728-165166
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Dùle�itá
telefonní èísla

Linka tísňového volání – 112

Záchranná služba – 155

Záchranná služba Řevnice
25772−1555, −1666, −1777

Policie – 158

Policie Praha-venkov – stálá služba
974−861−111, 974−882−103

Městská policie
724−060620 nebo 605−255450

Hasiči Řevnice tísňové volání
150

Hasiči Dobřichovice
25771−1730

Městský úřad Dobřichovice
25771−1590

Stavební úřad – 25771−1402

Matrika – 25771−2478

starosta a tajemník – 25771−2182

Poruchy elektřiny STE a.s.
840 850 860 nebo 840 840 840

Poruchy plynu STP a.s. pohotovost
1239 nebo 244 472 811 nebo 812

Poruchy vody a kanalizace
Aquaconsult s.r.o.
25164−2203,
602−311274, 606−692781

Poruchy veřejného osvětlení – 
Elektroštika, s.r.o.
251 625 761, 605 385 645

Poruchy sítě DOBNET
HelpDesk 277 001 151

Informační kancelář Dobnet o. s.
277 001 111

Do 25. září 2010 probíhá v kavárně výstava
uměleckého fotografa – Františka Sitenské-
ho.s názvem Nejen děti zaujme loutkový pří-
běh trnkových hrdinů fotografovaný u Osova
již v roce 1959.
V galerii pak rovněž do 25.září můžete shléd-
nout práce studentů Ateliéru veškerého so-
chařství Kurta Gebauera na výstavě nazvané
MIŠ MAŠ – fotografií, obrazů, obrazových ob-
jektů, plastik, experimentálních oděvních návr-
hů až po designové šperky.
Ve středu 6. října 2010 bude v 19 hodin v ka-
várně Modrý domeček zahájena beseda „Žije-
me podle scénáře?“. V rámci týdnů duševního
zdraví se můžete i Vy vzdělávat v oboru psy-
chologie a sebepoznání. Besedu povede paní
psycholožka PhDr. Lenka Brechličuková, kte-
rá má svou ordinaci v Řevnicích. Na základě
krátkého testu budete mít možnost zjistit, zda
váš život a vztahy nadále ovlivňují dávné rodi-
čovské příkazy, nebo zda dokážete jednat
v souladu se svým prožíváním, realisticky vní-
mat okolí a své skutečné potřeby. Po ukonče-
ní besedy se zájemci mohou seznámit s tech-
nikou zakotveného prožívání – focusingu.
V úterý 12. října od 19 hodin se uskuteční ver-
nisáž výstavy plastik a obrazů známé řevnické
výtvarnice paní Dagmar Renertové. Výstava je
organizována u příležitosti jejího životního jubi-
lea a bude ke shlédnutí až do konce listopadu.

Kavárna ukončuje letní provoz a od 1. září
2010 bude otevírací doba Modrého domečku
takto: Pondělí 12 - 19, Úterý až sobota 9 - 19
Neděle 10 - 17. Kavárna Modrý domeček, Ná-
městí Krále Jiřího z Poděbrad 3, Řevnice 252
30 www.os-naruc.cz.

Dixieland v Řevnicích

Sobotní odpoledne i večer se před řevnickým
zámečkem sešli již poosmé milovníci dixie-
land. Ano, 8. ročník opět přitáhl mnoho mlad-
ších, ale hlavně starších milovníků tohoto hu-
debního žánru. I mezi účinkujícími převažovali
šedivé hlavy, ale esprit nikomu nechyběl.
Každá ze sedmi dixielandových kapel měla
k dispozici jednu celou hodinu pro své vystou-
pení a střídaly se na pódiu po 70 minutách. Ce-
lým pořadem provázel Michal Jančařík. Snad
i proto počasí dixielandu přálo, od 14 hodin,
kdy první kapela začala hrát až po 22.30, kdy
poslední kapela skončila ani nekáplo.
Zaplněné prostranství před zámečkem mohlo
poslouchat Ajeto Glass Dixieland, Golden
Swing, Brass Band Pregue, Sewnior Dixieland,
polskou skupinu Sweet and Hot Jazzband. Vy-
vrcholením dne bylo nejprve vystoupení legen-
dárního Tradicional Jazz Studia, které letos
oslavilo neuvěřitelných 50 let svého trvání.
U klarinetu jako ostatně celých 50 let stál Pa-
vel Smetáček. Poslední kapelou byl tradiční
host – Brass Band Rakovník, kvůli kterému zů-
stala většina diváků a posluchačů až do 22,30.
vk

Kino Řevnice

1.9. 20.00 hod. VEJDI DO PRÁZDNA /fk/
3.9. 20.00 hod. MUŽ VE STÍNU
4.9. 16.00 hod. JAK VYCVIČIT DRAKA (děti)
20.00 hod. AGORA
8.9. 20.00 hod. SOLOMON KANE
10.9. 20.00 hod. KUKY SE VRACÍ
11.9. 16.00 hod. KUKY SE VRACÍ (děti)
20.00 hod. SEX VE MĚSTĚ 2
15.9. 20.00 hod. POČÁTEK
17.9. 20.00 hod. KAJÍNEK
18.9. 16.00 TOY STORY: PŘÍBĚH HRAČEK 3 
20.00 hod. KAJÍNEK (viz pátek)
22.9. 20.00 hod. MAMUT /fk/
24.9. 20.00 hod. MUŽI, KTEŘÍ NENÁVIDÍ ŽENY
25.9. 16.00 hod. KOUZELNÁ CHŮVA A VEL-
KÝ TŘESK (děti)
20.00 hod. ŽENY V POKUŠENÍ
29.9. 20.00 hod. SHREK: ZVONEC A KONEC
Komedie, USA, 2010, 92 min, 75 Kč

MNÍŠEK POD BRDY

Skalecká pouť v barokním areálu Skalka

Z letošní Skalecké pouti měli vzhledem ke před-
povědi počasí organizátoři skutečně obavy.
Při přípravě sobotní slavnostní mše na Skalce
hrozilo nebe deštěm a vál silný vítr, nakonec se
však uklidnil a sprchlo jen trochu. Bohoslužba
i další program nakonec proběhly v pohodě.
Mši celebroval Mons. Michael Slavík, generální
vikář, který úvodem předal všem pozdrav a po-
žehnání od Mons. Dominika Duky, arcibiskupa
pražského a primase českého. Bohoslužbu
zpěvem doprovázel Mníšecký chrámový sbor.
Po skončení mše byl Michael Slavík váženým
hostem na vernisáži duchovních obrazů Vladi-
míra Balcara z Desné. Výtvarníka představila
malířka paní Helena Cejnarová z Liberce
a o své dojmy z expozice se podělil také pan
generální vikář.
Posledním bodem programu na Skalce bylo
Grand Tango – příjemný koncert k letnímu od-
poledni. Na pódiu před kostelíkem sv. Maří
Magdalény se skladbami J. S. Bacha, C. Bol-
linga a A. Piazzolly vystoupil violoncellista
Martin Sedlák se skupinou Jazz piano trio.
Po ukončení společenské akce v klášteře si
návštěvníci Skalky mohli v sále kláštera pro-
hlédnout i druhou expozici, krajiny a zátiší La-
dislava Tomiče a Vladimíra Balcara.
Výstavy na Skalce jsou přístupny každou so-
botu, neděli a ve svátky od 10 do 17 hodin,
v ostatní dny po telefonické domluvě se správ-
cem areálu telefonicky na čísle 732-931219.
Vstupné je dobrovolné a bude věnováno na
obnovu barokního areálu Skalka. jb


